



下雪了,雪人也怕冷 晚报记者 张燕 摄

下雪了,影响可真不小

3路公交车因雪而违规涨价

乘车的市民很无奈

□晚报记者 张劲松

本报讯 12月27日上午,一位市民向记者反映,称周口市区至商水县城的3路公交车票价从1.5元涨到2元,原因是下雪路滑。

当日9时许,记者在市区交通大道和中州大道交叉口附近的公交车站牌处,坐上了一辆开往商水县城的3路公交车。

记者询问票价,售票员称票价2元。“为什么涨了5角?”记者问。售票员不耐烦地回答:“为什么涨?大家都明白。”

记者付过钱后,在下一站下车,并记下了这辆车的车牌号:豫P81065。随后,记者又坐上一辆3路公交车,这辆车的票价同样是2

元。

针对3路公交车因雪涨价这种情况,周口市公共交通总公司一位经理告诉记者,周口市区至商水县城的3路公交车属于他们和商水县公共交通总公司共同管理。“属于我们管理的车辆,我们已经严格要求不准涨价,不过商水县公共交通总公司管理的车辆我们无法约束。”

记者随后联系了商水县公共交通总公司,一苑姓经理向记者表示,对于这个问题,他们一定认真核实,严肃处理。

10时许,这位经理给记者打来电话称,他们对相关车辆违规涨价的情况进行了调查,情况属实,“将对相关车辆进行处罚。”

出外游玩因雪而添乐

玩耍的孩童很欢喜



下雪了,孩童乐开怀。12月27日,不少市民带着孩子来到滨河公园,在雪地里堆雪人、打雪仗,享受快乐时光。图为一位家长带着孩子堆雪人。

晚报记者 张志新 摄

不少蔬菜因雪而涨价

买菜的市民很无奈

□晚报记者 张燕

本报讯 “这一下雪,菜价是不是又该涨了?”昨日,记者走访市区农贸市场和大型超市了解到,受天气影响,蔬菜价格均有不同程度的上涨,叶类蔬菜价格上涨较为明显。

“这一下雪,菜价都蹭蹭地往上涨,一百元也买不了多少菜。”在市区八大道农贸市场,一位正在买菜的市民发出如此感叹。

“天一下雪,菜价肯定会涨一些。”市场内一位摊主说,涨幅最大的是叶类蔬菜,价格几乎每天都有变动。“比如白菜,进入12月后,天气暖和时,批发价格每斤才一两毛钱。现在一下雪,人工成本、运输成本都增加,价格也就涨了。”

采访中,几位卖菜的摊主告诉记者,如果还下雪,蔬菜价格会继续上涨。

大型超市的蔬菜也有不同程度的上涨。七一路一家超市内,一位买菜的市民对记者说:“听说还要下雪,就多买点儿。现在的价格有点贵,不过早买比晚买强。”

市统计局城市调查队的监测数据显示,12月中旬,西红柿价格上涨幅度最大,随后依次是四季豆、黄瓜、芹菜、大葱、白菜。

市发改委调控科相关负责人向记者介绍,现在蔬菜价格上涨是季节性价格波动。进入冬季,尤其是下雪后,受物流运输、人工费用等因素的影响,蔬菜价格有所上涨,上涨幅度在10%左右。

室外台阶因雪而湿滑

摔倒的市民很无奈

□晚报记者 彭慧 文/图

下雪了,路面湿滑,尤其是一些室外大理石或地板砖台阶一夜之间成了“溜冰场”,人走上去稍不留神就会摔倒。“上下台阶时,一定要小心再小心。”这两天,每次走室外台阶,市民郭先生都会这样提醒自己。

行政事业单位、大型企业防滑措施挺到位

12月26日17时30分,天空飘洒着小雪,记者在市行政服务中心大厅外看到,台阶上已经铺上了红色地毯。

27日一早,记者在市区七一路、中州大道、八一大道、交通大道、黄河路、汉阳路等市区多条主次干道上发现,这些道路上的大多数行政事业单位门前积雪清扫很及时,室外台阶上也基本都铺上了地毯等防滑设施。中国银行、建设银行、周口银行、中国人寿保险公司等大型企业的防滑措施也很到位。

部分沿街商铺门前存在安全隐患

记者沿着市区主次干道观察时发现,不少沿街商铺也很注意防滑,门前积雪打扫得干干净净。

市区七一路上的万顺达百货、万果园购物中心、万果园名品百货等多家大型商场都很注意防滑,室外台阶上要么铺设了防滑砖,要么就铺上红地毯。

不过,也有一些沿街商铺没有注意到这个问题,室外台阶成了“溜冰场”。

记者在市区人民路一家文具店的门口看



一家单位门前,室外台阶上铺上了防滑垫

到,店铺门口的台阶上空无一物,一位身穿黑色羽绒服的女士上台阶时脚下一滑,幸亏她拽住了身边的男士,不然肯定会摔倒。“年轻人反应快,这要是老人,肯定摔惨了。”旁边一位市民说。

针对室外台阶防滑问题,一些受访市民表示,下雪之后,商家和单位有责任和义务为顾客和行人着想,及时铺设防滑垫。“即使铺上了防滑垫,也不能大意,要及时清理上面的积雪,不然垫子上的雪冻住以后,防滑效果会大打折扣。”一位市民这样说。